Муниципальный этап республиканской олимпиады по математике

6 класс.

Время для решения задач – 120 мин.
Блок 1. В задачах этого блока вам нужно выбрать один правильный ответ из пяти предложенных (от А до Д). Правильные ответы должны быть обведены в кружок на листе с условиями. За каждый верный ответ начисляется 5 очков, за каждый неверный ответ — 0 очков. Отсутствие ответа — 1 очко. Это сделано для того, чтобы было невыгодно пытаться угадать ответ. Выбор двух или более ответов будет истолкован, как неправильный ответ. Если вы хотите изменить свой ответ, следует перечеркнуть ранее выбранный и обвести кружком новый.  Решений задач писать не нужно!
Задача 1.  Полный бидон с молоком весит 15 кг, а заполненный наполовину — 9 кг. Сколько будет весить бидон, если заполнить его молоком на четверть?
Варианты ответов:  A) 7,5 кг ;   Б) 4,5 кг ;   В) 5 кг ;   Г) 6 кг ;   Д) 7 кг.
Задача 2. Часы на башне отбивают 4 удара за 12 секунд. За сколько секунд эти же часы отобьют 8 ударов?
Варианты ответов:  A) 28 ;   Б) 24 ;   В) 22 ;   Г) 21 ;   Д) 30.

Задача 3.  Вычислить 

2009 – (2010 – (2011 – (2012 – (2013 – 2014)))) –

–  2014 + (2013 – (2012 + (2011 – (2010 + 2009)))).

Варианты ответов:  A) – 4024 ;   Б) – 8 ;   В) – 6 ;   Г) 4018 ;   Д) 0.

Задача 4. Числитель положительной дроби увеличили на 30%. На сколько процентов надо уменьшить ее знаменатель, чтобы дробь увеличилась вдвое?
Варианты ответов: А) 35%;   Б) 30%;   В) 60%;   Г) 25%;   Д) 40%.

Задача 5. 15 мальчиков и 10 девочек собирали грибы. Когда сосчитали собранные грибы, то оказалось, что каждый из детей собрал в среднем по 25 грибов, а каждый из мальчиков собрал в среднем по 21 грибу. Сколько грибов в среднем собрала каждая из девочек?

Варианты ответов: A) 30;   Б) 29;   В) 33;   Г) 34;   Д) 31. 

Задача 6.  Прямоугольник 9×5 разрезали на фигуры из 3 клеток и 5 клеток вида [image: image1.png]


 и [image: image2.png]


. Какое наибольшее число фигур из 5 клеток могло быть? (Фигуры в разрезании могут быть повернуты и перевернуты).

Варианты ответов: A) 4;   Б) 5;   В) 6;    Г) 7;   Д) 8. 
Задача 7.  Даша проехала на велосипеде 1 км со средней скоростью 5 м/с. С какой средней скоростью проехал эту дистанцию Вася, если стартовав на 10 секунд позже Даши, он  финишировал на 15 секунд раньше? 

Варианты ответов: A) 5
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 м/с;    Б) 5
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 м/с;    В) 5
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 м/с;    Г) 6 м/с;   Д) 5,5 м/с.
Задача 8. Решить уравнение: 
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Варианты ответов: A) 
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;    Б) 
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;    В) 
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;     Г) 
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;     Д)  1.  

Задача 9.   Какой угол составляют стрелки часов в 7 часов 20 минут?
Варианты ответов: A) 90º;    Б) 95º;    В) 99º;    Г) 100º;   Д) 105º.
Задача 10. Когда лодка проплывала под мостом, с нее упал спасательный круг. Гребец заметил это только через 4 минуты. Повернув назад, он догнал круг в 100 метрах от моста. Собственная скорость лодки (то есть, скорость, с которой лодка плыла бы в стоячей воде) и скорость течения реки постоянны. Определить  скорость течения реки.

Варианты ответов: A) 0,5 км/час; Б) 0,75 км/час; В) 1 км/час; Г) 1,25 км/час; 
Д) 1,5 км/час . 

Конец Блока 1.
Блок 2. В задачах этого блока вам нужно написать правильный ответ самим. За каждый верный ответ начисляется 5 очков, за каждый неверный ответ — 0 очков. 
Задача 11. Коля и Таня родились 25 ноября, но Таня родилась, когда Коле исполнилось 4 года. Сколько лет будет Тане, когда Коля будет вдвое старше нее?
Ответ: __________________
Задача 12. В очереди в школьный буфет стоят Аня, Боря, Ваня, Галя и Дима. Аня стоит впереди Вани, но после Гали; Боря и Галя не стоят рядом; Дима не находится рядом ни с Галей, ни с Аней, ни с Борей. В каком порядке стоят ребята? Перечислите их, начиная с того, кто стоит в очереди первым.
Ответ: _____________________________________________________
Задача 13.  Обжора Игорь ест пельмени и вареники, причём он не ест два пельменя или два вареника подряд. Всего он съел 15 пельменей. Сколько вареников он мог съесть? Укажите все возможные варианты! 

Ответ: _____________________
Задача 14. Вася и Аня договорились встретиться в определенное время и пойти в кино. Васины часы опаздывают на 5 минут, но он не знает этого, и, наоборот, уверен, что они спешат на 10 минут. Анины часы спешат на 10 минут, но она не знает об этом, а, наоборот, думает, что они опаздывают на 5 минут. Кто из них двоих придет раньше и сколько минут ему придется ждать, пока придет второй?

Ответ: _________________________
Задача 15. Маша написала на синей и красной карточках одно и тоже целое положительное число. После этого она отрезала от синей карточки последнюю цифру, а от красной карточки — две последние цифры. Получились две красные карточки и две синие карточки. Сумма чисел на двух красных карточках равна 101, а на двух синих — 83. Какое число она написала на этих карточках первоначально?
Ответ: __________________
Задача 16. Когда некоторое натуральное число увеличили на 1, его квадрат увеличился на 1111. Каким могло быть первоначальное натуральное число?

Ответ: __________________
Задача 17.   Укажите какое-нибудь решение ребуса 2015+ГОД=КОЗА. Разные буквы означают разные цифры, одинаковые буквы — одинаковые цифры. Буквы Г, О, Д, К, З, А могут равняться любым цифрам, в том числе 0, 1, 2, 5. Достаточно указать одно решение.

Ответ: __________________
Задача 18.  На Рождество Кролик, Тигра и другие обитатели Леса получили в сумме 50 хлопушек, при этом каждый получил не меньше двух хлопушек. Тигра сразу использовал все свои хлопушки на то, чтобы узнать, едят ли Тигры хлопушки или нет. А все остальные обитатели Леса приберегли свои хлопушки, и на следующий день каждый из них подарил ровно половину своих хлопушек Кролику на день рождения. От этого число хлопушек у Кролика увеличилось в 9 раз. Сколько хлопушек было у Тигры?
Ответ: __________________
Задача 19. В школе прошёл забег с участием 10 спортсменов. По его результатам все они заняли разные места. На следующий день каждого из них спросили, какое место он занял, и каждый, естественно, назвал одно число от 1 до 10, при этом некоторые из них соврали. Сумма их ответов оказалась равна 37. Какое наименьшее число совравших могло быть?
Ответ: __________________
Задача 20. Найдите наименьшее натуральное число n такое, что сумма цифр числа n делится на 13 и  сумма цифр числа n+1 тоже делится на 13.
Ответ: __________________
Конец Блока 2. 
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